

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第7826期



2022年7月16日 星期六
农历壬寅年六月十八
今日4版

习近平在新疆考察时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆



7月12日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是14日,习近平在吐鲁番市高昌区亚尔镇新城片区新城西门村考察时,同各族群众在一起。
新华社记者 李学仁 摄

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研,看望慰问各族干部群众。习近平强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,推动高质量发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在新时代新征程上奋力推进团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

生态良好的美好新疆。

7月12日至15日,习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下,先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地,深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午,习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地,详细了解学校历史沿革和建设、加

强人才培养、促进民族交往等情况,听取调研归来的学生谈收获。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策,各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中



7月12日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午,习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时,向各族群众挥手致意。
新华社记者 李学仁 摄

牢记殷殷嘱托 扛牢使命担当 扎实推动中央、省委决策部署在眉山落地生根、开花结果 市委理论学习中心组召开(扩大)学习会 集中学习省第十二次党代会精神 胡元坤主持并交流学习体会

■报告高举旗帜、牢记嘱托,把对人民领袖的政治忠诚,转化为坚定践行“两个维护”的四川行动,我们要牢记嘱托、感恩奋进、真抓实干,奋力把总书记的战略擘画和省委的部署要求转化为美好现实
■报告胸怀全局、精准定位,把对国之大者的政治自觉,转化为服务国家重大战略的四川担当,我们要以更高站位、更强定力、更实举措,深化“三市一城”建设,以一域发展为全局增光添彩
■报告洞悉省情、锻长补短,把对治蜀兴川的政治责任,转化为厚植长远发展优势的四川作为,我们要着眼打基础、补短板、扬优势、利长远,为眉山长远发展注入更深沉、更持久的动力
■报告取向鲜明、造福百姓,把对巴蜀人民的政治初心,转化为创造幸福安逸生活的四川实践,我们要始终站稳群众立场,全心全力办好一件件民生实事,让发展成果更多更好地惠及群众
■把讲政治作为首要原则,始终沿着总书记指引的方向坚定前行;把抓发展作为第一要务,加快建设成都都市圈高质量发展新兴城市;把惠民生作为根本目的,见人见事解决好群众急难愁盼问题;把保安全作为底线要求,努力建设更高水平的平安眉山

本报讯(眉山日报全媒体记者段小峰)7月15日,市委理论学习中心组召开(扩大)学习会,和市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组理论学习中心组联合集中学习省第十

二次党代会精神。市委书记胡元坤主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神、省第十二次党代会精神,坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”,扎实

推进“三市一城”建设,把感恩之情转化为奋斗之志,推动中央、省委决策部署在眉山落地生根、开花结果。

会前,与会人员自学了省第十二次党代会有关内容。(下转02版)

《学习时报》刊发市委书记胡元坤署名文章——

眉山:但愿人长久,千里共婵娟

中共眉山市委书记 胡元坤

中华优秀传统文化是中华民族繁衍发展、生生不息的重要滋养。在中国灿若星河的古代文人中,苏东坡是非常耀眼的那一位。他一生宦游,从北到南走遍大半个中国。在

他留下的许多脍炙人口、辉映古今的诗词文赋中,他尤喜“眉山苏轼”的留款。眉山,是他生于此、长于此、一生念于斯的故乡。大诗人陆游云游眉山拜谒东坡,曾发出“孕奇蓄秀当此

地,郁然千载诗书城”的由衷赞美。
(一)
苏东坡在诗中写道:“我家峨眉阴,与子同一邦。相望六十里,共饮玻璃江。”(下转02版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 把中国文明历史研究引向深入 增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入,增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调,中华文明源远流长、博大精深,是中华民族独特的精神标识,是当代中国文化的根基,是维系全世界华人的精神纽带,也是中国文化创

新的宝藏。在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史,推动把中国文明历史研究引向深入,推动全社会增强历史自觉、坚定文化自信,坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出,经过几代学者接续努力,中华文明探源工程等重大工程的

研究成果,实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关,推动中华文明探源工程取得更多成果。加强统筹规划和科学布局,进一步回答好中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案,(下转02版)

守住安全底线 巩固创建成果 不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感

胡元坤调研高温天气防范应对、防汛减灾及全国文明城市长效管理等工作

本报讯(眉山日报全媒体记者段小峰)7月15日,市委书记胡元坤调研高温天气防范应对、防汛减灾及全国文明城市长效管理等工作。看望慰问一线工作人员,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示精神和关于精神文明建设的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,扎实守牢安全底线,全力保障人民群众生命财产安全,坚持为民惠民靠民,常态长效巩固文明创建工作,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

今年是我市全国文明城市复查测评的攻坚之年。胡元坤来到东坡区苏祠街道芙蓉路社区新时代文明实践站,听取了今年我市及东坡区全国文明城市长效管理、新时代文明实践中心建设、社区志愿服务等工作情

况汇报,对相关工作思路和成效给予肯定。他指出,要将巩固提升全国文明城市创建成果与“以文化人”“以文塑城”、深化和创新基层治理工作相结合,加大探索创新力度,推动文明城市常态长效管理,创造更多典型经验,由点到面整体提升城市品质和治理水平。要市区联动、加强统筹,建好用好新时代文明实践中心(所、站),充分发挥其在调配资源、协调力量、凝聚群众等方面的功能作用,助推城乡基层治理和文明城市建设。

习近平强调,育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色,打造高水平师资队伍,提升科研创新能力,推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们做为中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

随后,习近平来到乌鲁木齐国际陆港区,听取有关情况介绍,通过实时画面察看中欧班列(乌鲁木齐)集结中心各功能区和阿拉山口口岸、霍尔果斯口岸现场作业情况,并同铁路货运窗口工作人员及现场办事人员亲切交流。习近平强调,随着我国扩大对外开放、西部大开发、共建“一带一

路”等深入推进,新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿,要推进丝绸之路经济带核心区建设,把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中,创新开放型经济体制,加快建设对外开放大通道,更好利用国际国内两个市场、两种资源,积极服务和融入新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志,要坚持“外防输入、内防反弹”,坚持“动态清零”,防疫工作要力求精准、力求方便群众。

(下转02版)

路”等深入推进,新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿,要推进丝绸之路经济带核心区建设,把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中,创新开放型经济体制,加快建设对外开放大通道,更好利用国际国内两个市场、两种资源,积极服务和融入新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志,要坚持“外防输入、内防反弹”,坚持“动态清零”,防疫工作要力求精准、力求方便群众。

离开民政局家属区,胡元坤来到国网眉州智能集控中心,听取高温天气电力保供、电力安全等情况汇报。他指出,电力供应事关群众生活、城市运行和经济发展,当前持续高温,用电需求增大,要加强调控、精准调度,加强沟通、协作联动,全力保安全、保民生、保重点,保发展,把民生用电放在首位,有效保障重点项目、重点企业用电,特别要未雨绸缪、防范风险。要加强宣传引导,从党政机关做起,带动全社会增强节约用电意识、养成节约用电习惯。

(下转02版)

市政府召开常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署粮食安全、生态环保、民生实事推进等工作

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)7月15日,市政府召开第25次常务会议,传达学习习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,研究部署粮食安全、生态环保、民生实事推进等工作。

会议传达学习了习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,研究部署粮食安全、生态环保、民生实事推进等工作。市委副书记、市长黄河主

议强调,要强化不敢腐的强大震慑效能,紧盯重点领域和关键环节,建立腐败预防惩治联动机制。要扎紧不能腐的刚性制度约束,强化对权力监督的全覆盖、有效性。要发挥不想腐的思想教育优势,加强新时代廉洁文化建设。

(下转02版)